

# 低度酒潮饮 凭什么让年轻人“上头”？

果酒、苏打酒、气泡酒……

这类酒精度仅为几度或者十多度的低度数酒水，成为不少家庭团圆饭餐桌上极为“亮眼”的新成员。

1月份，工信部就《关于加快现代轻工产业体系建设的指导意见（征求意见稿）》征求意见。其中提到，在升级创新产品制造工程方面，针对年轻消费群体、国外消费群体发展多样化、时尚化、个性化、低度化白酒产品。



## 现象 低度酒在年轻群体中兴起

如果给新酒饮的用户画像即可发现，它背后的第一驱动力是新消费人群，包括女性。天猫年货节数据显示，从年龄来看，“90后”购买果酒的最多，占比达到45%；其次是“85后”，占比超过20%。生活在一线城市的女性，包括新锐白领、精致妈妈和“95后”，正在成为果酒、预调酒的消费主力军。

所谓低度酒，指的是酒精度数在0.5%-12%之间的酒，常见的有果酒、预调酒、苏打酒、米酒等，比如前几年很火的RIO鸡尾酒也属于这一类产品。

“这种度数不高的酒类有花果的香味，又不容易醉，也不像啤酒胀肚子，很适合和朋友在家小聚。”“90后”白领王梦云说，每到周末她都喜欢叫

上三五好友小酌一杯，颇有一种“把酒话桑麻”之感。“或者深夜加班的时候，喝上一口，让自己从焦躁中稍微抽离一下，又不至于喝多，让自己的行为失去控制。

能释放压力，也能舒缓情绪，比起传统酒饮，低度酒在“拿捏”年轻人情绪上似乎更胜一筹。

## 原因 有颜值有故事还能被治愈

《中国年轻人低度潮饮酒 Alco-pop 品类文化白皮书》显示：这届年轻人喝的是生活方式，是情怀，唯独不是酒。

原来，低度的白酒产品不仅在口感上更能讨好年轻人，还不容易醉，能令人享受微醺的感觉。在传统高度数白酒无法满足这一需求时，自然成为年轻人的最爱。

随着养生理念年轻化，低热量、少添加的健康饮酒文化逐渐“收割”众多年轻人。除了有益身体的健康，微醺的

饮酒状态也更能治愈他们的心。当年轻人聚在一起，拿出一瓶代表了潮流、高颜值、有故事的低度酒，他们甚至更愿意讨论关于这些产品的打动人心的文案，更喜欢轻松入喉的口感和愉悦的氛围。

“我买果酒一般看外观和包装，在线上和线下购物时也喜欢浏览各种果酒区，因为那些颜值极高的瓶子买回去，摆在家里都非常养眼。”在一家广告公司做设计的小敏表示，“春节期间我

选购的都是瓶身漂亮的、又很喜庆的低度白酒。过年和兄弟姐妹团聚在一起，大家都是图个氛围，也没必要喝度数太高的酒。”

记者发现，在社交媒体平台上，年轻消费者对白酒有了新需求和认知，关于推荐低度酒的帖子层出不穷。仅从小红书中的数据来看，关于女性酒的话题笔记多达9万+，浏览量已超1亿。而在京东，键入“低度酒”作为关键词进行搜索可以得到超过5.3万的搜索结果。

## 观察 低度酒市场涌进众多玩家

据中国低度酒行业分析研究显示，低度酒市场规模预计在2025年将达到742.6亿元，2021至2025年年复合增长率可达到30%。

事实上，除了无数新兴品牌涌现外，包括茅台、汾酒、泸州老窖、古井贡酒等传统酒企也先后涉足这一领域。比如，茅台曾推出“悠蜜”蓝莓酒，撬动女性消费市场；汾酒推出了“竹叶青露

酒”“玫瑰汾酒”等低度酒；泸州老窖接连推出“青语”“花间酌”等果酒品牌；而古井贡酒则设立了安徽百味露酒有限公司，将目标瞄准预调酒市场。

饮料商家也有布局。早前，可口可乐在中国市场首次推出一款“托帕客硬苏打气泡酒”，首次涉足中国含酒精饮料市场；农夫山泉也曾推出含酒饮品——米酒气泡饮。而茶颜悦色、书亦烧

仙草、CoCo等茶饮品牌在去年也相继推出含酒精类系列产品，作为限定商品短期供应。

“低度酒的发展前景十分不错，近几年增长迅速就是例证，毕竟这一产品备受年轻人和女性消费者喜爱。而众多品牌的参与，也必将把这个浪潮推向高潮。”业内人士如是说。

据《长沙晚报》

## @微语录

卢思浩：我猜你最近应该挺累的，不仅仅是那种身体上的疲惫，还有那种无法与人言说，甚至自己都说不清道不明的、来自于精神上的疲惫。生活大概像是陷进泥潭，每次迈步，都会觉得脚步沉重。不如先短暂休息一下，不要败给情绪，不要败给浮躁和焦虑。然后鼓起力气，再走一走，再走一走，马上就到陆地了。

王人平：父母对孩子的信任，即彰显了父母的自信，又传递给孩子信心、勇气和力量，会帮助孩子构建自尊、自爱和自信，提升孩子的安全感、责任感和自主性。反之，父母对孩子有多少不信任，就会有多少控制，而控制本身是减少孩子的选择，削弱孩子的力量，消耗孩子的能量，压制孩子的生命力和可能性。

张皓宸：善良是种积累，你发出的每一寸暖意，其实无需计较，来日方长。某处市井长巷中一定为你藏着惊喜，自带好运，哪怕只是兑换一声谢谢，也算轻巧地走过人间一趟。

半山文集：最好的阅读效果，是通过阅读加上反省，去消化自己的人生经历。最好的文字应该像消化酶一样，可以协助阅读者，将他的人生经历，转化为他自己的营养。

## @微趣图



“注意，你已经被我盯上了。”

## @微笑话

全是梗：上星期，我发微信跟我同事借一千元，我同事当即转账给我，我回他一个星期后还你。他也没吭声。一个星期后，我都忘了这茬。突然我同事发了信回复我：“好的！”我赶紧把钱还给他了。

零食少女：刚谈恋爱的女生，真虚伪！我姐们，一个酷爱臭豆腐和灌饼，白的能喝3两的北方妹子。今晚刚好遇见她和她男友就一起吃了饭。如果不是亲眼见证我真的不会相信。她男友问她晚上想吃什么，她说：草莓布丁。

凡人娱乐：苏有朋：这些年我一直努力从五阿哥的形象转型。何炅：你觉得转型成功吗，通过这么多影视作品。苏有朋：不成功，挺难的。何炅：知道为什么吗？苏有朋：不知道。何炅：因为我们湖南卫视每年都会重播一次《还珠格格》！苏有朋：……

据新浪微博